

В диссертационный совет  
24.2.425.02 при ФГБОУ ВО  
«Уральский государственный  
экономический университет»

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Чернышева Константина Валериевича на тему: «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Научная и практическая значимость темы диссертационного исследования соискателя Чернышева К.В. является достаточно высокой. В диссертационной работе автор убедительно доказывает, что успехи в экономической деятельности в значительной степени определяются духовно-нравственными императивами жизни общества, усилением роли человеческого фактора, также в целом значимости духовного мира личности. Поэтому необходимо осмысление региональной наукой концепта «духовно-нравственная парадигма», в том числе в качестве, национального и регионального приоритета.

Актуальность диссертационного исследования Чернышева К.В. усиливается еще и тем обстоятельством, что весьма важным, но недостаточно изученным направлением региональной науки является разработка теории, методологии и практики исследования новых субъектов, входящих в состав Российской Федерации. В разных научных исследованиях даются существенно различающиеся толкования происходящих процессов. Многие теоретические и практические аспекты данной проблематики, а также вопросы функционирования и развития нового региона, включая развитие рекреационно-курортного комплекса, находящегося в сложных условиях неопределенности и возрастания внешних угроз, остаются недостаточно изученными и остро дискуссионными в отечественной научной литературе.

На основании автореферата Чернышева К.В. можно судить о высоком научном уровне проведенного исследования. Автором качественно и полно обозначены объект и предмет исследования (стр. 6). Четко и логично сформулированная цель исследования (стр. 7) находит свое выражение в постановке задач (стр. 7).

Содержание автореферата позволяет сделать заключение о выполнении поставленных задач и достижении поставленных перед исследователем

целей. В частности, можно констатировать, что соискателю удалось заметно расширить теоретические представления о региональном развитии в координатах концепции «регион-социум» и взаимовлиянии региона и рекреационно-курортной деятельности как специфической формы отношения человека к окружающему миру в контексте духовно-нравственных императивов.

Автором уделено большое внимание решению такой научно-практической задачи, как разработка методических подходов к анализу и оценке социально-экономического состояния региона и конкретного рекреационно-курортного комплекса, исторически сложившегося в пространстве Республики Крым, с позиций духовно-нравственных установлений.

Большую научную и практическую значимость имеет то, что соискателю удалось обобщить концептуальные предпосылки и обосновать приоритеты и основной вектор стратегического развития и регулирования региона, а также функционирующего в нем курортно-рекреационного комплекса в сопряжении с духовно-нравственным императивом.

Практическая значимость диссертационного исследования достаточно обоснована автором. Это подтверждается тем, что, научные разработки и практические результаты диссертационной работы были использованы Министерством культуры, спорта и туризма военно-гражданской администрации Запорожской области при подготовке стратегических документов развития рекреационно-курортного комплекса Запорожской области; Администрацией города Евпатория Республики Крым при разработке и реализации документов стратегического планирования; Администрацией городского округа Верхотурский Свердловской области при подготовке документов и материалов, необходимых для разработки направлений социально-экономического развития муниципального образования; ООО «Крыминфотур» и ООО «Санаторий „Гелиос“» при разработке стратегии развития хозяйствующих субъектов и ключевых элементов бизнес-плана; ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» в образовательном процессе.

Одновременно с отмеченными достоинствами диссертационной работы Чернышева К.В. остается открытым следующий вопрос. Выявленный и обоснованный автором основной вектор стратегического развития объекта исследования – Республики Крым, а также предложенные основные сценарии развития рекреационно-курортного комплекса региона, стратегические приоритеты регулирования социально-экономической деятельности с пози-

ций духовно-нравственных критериев носят универсальный характер или ориентированы исключительно на реализацию в социально-экономических условиях Республики Крым? Насколько выводы автора приемлемы для иных регионов России, в экономике которых также доминирует рекреационно-курортный комплекс?

Указанное замечание не снижает ценности проведенного исследования, содержащего элементы научной новизны.

Диссертационное исследование «Формирование и развитие экономики региона в контексте духовно-нравственной парадигмы» соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор – Чернышев Константин Валериевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующий сектором  
Экономики регионов и местного  
самоуправления  
Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки  
Институт экономики Российской  
академии наук

  
Виленский  
Александр  
Викторович  
*22.08.2023г*

Контактная информация о лице, предоставившем отзыв:

Почтовый адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32,  
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт  
экономики Российской академии наук

Телефон: 8-499-129-03-27

Адрес электронной почты: avilenski@mail.ru



Подпись *Виленского А.В.*  
удостоверяется: Зав. канцелярией  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Института экономики  
Российской академии наук *Александр*